

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+2 +9 Ю, 5-6 м/с	+4 +13 Ю, 5-7 м/с	+4 +12 Ю, 5-6 м/с	+3 +6 Ю-З, 6-8 м/с	+1 +7 Ю-З, 4-5 м/с	+1 +8 Ю, 1-5 м/с

«Проводы на вокзале будут запрещены»

Военный комиссар Свердловской области – об особенностях призыва-2020

Андрей ДВИНЯНИНОВ

1 апреля в России начался призыв граждан на военную службу. Однако в связи с пандемией коронавируса внесены коррективы в сроки начала работы призывных комиссий и отправки призывников к местам службы. О том, как организована работа с призывниками в условиях распространения инфекции, «Областат» рассказал военный комиссар Свердловской области генерал-майор запаса Игорь ЛЯМНИН.



Призывникам предстоит дважды пройти тестирование на коронавирус

ные и призывные пункты, пребывание их на вокзалах и аэропортах?

– Перевозка граждан на призывные пункты и областной сборный пункт, начало которой запланировано с 20 мая, будет осуществляться с использованием автотранспорта, прошедшего специальную дезинфекционную обработку. Перемещение новобранцев общественным транспортом исключено. В помещениях областного сборного пункта предусмотрены все необходимые санитарные меры, о которых я уже говорил. Для находящихся здесь призывников предусмотрены барьерная термометрия – измерение температуры тела три раза в день, бактерицидная обработка помещений, их проветривание семь раз в сутки. За время нахождения на сборном пункте все новобранцы пройдут повторное тестирование на коронавирус, результаты которого будут готовы в течение суток. Передвигаться на открытом воздухе, находиться в местах скопления людей на вокзалах и в аэропортах воинские команды будут только в медицинских масках.

К сожалению, огорчу родственников призывников, которые по давней традиции провозжат их со сборного пункта или железнодорожного вокзала: на сегодняшний день подобные контакты с будущими солдатами будут исключены. Надеюсь, все отнесется к таким ограничительным мерам с пониманием.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

– Игорь Евгеньевич, как будут сочетаться мероприятия по соблюдению карантина с явкой в военный комиссариат для проведения медицинского освидетельствования и на заседание призывной комиссии?

– Среди первоочередных задач, стоящих перед военными комиссариатами в данный период, – сохранение здоровья как представителей молодого поколения, так и тех, кто проводит мероприятия призыва – медицинского персонала, членов призывных комиссий, предотвращение случаев возникновения заболеваний. При этом надо в полном объеме и с хорошим качеством провести призыв. Задача очень непростая, но выполнима.

В настоящее время военные комиссариаты городов и районов области завершают изучение документов граждан, подлежащих призыву, поступивших из медицинских учреждений, образовательных организаций, правоохранительных органов, которые все стороны характеризуют состояние их здоровья, уровень образования, морально-деловые качества и так далее. Общение с призывниками, разъяснительная работа проводятся сегодня по телефону и с использованием средств видеосвязи. Поскольку многим из них повестки и явке в военные комиссариаты были вручены ещё в марте, сегодня необходимо проинформировать призывников о переносе этих сроков, о порядке работы призывных комиссий. Явка новобранцев предусмотрена в зависимости от эпидемиологической обстановки в регионе.

– Какие конкретно приняты меры, чтобы не допустить распространения заболевания среди новобранцев и организаторов призыва?

– Все призывные пункты и сборный пункт Свердловской области обеспечены бесконтактными термометрами, бактерицидными облучателями, медицинскими масками, дезинфицирующими средствами. Призывникам рекомендовано прибывать в военкоматы в средствах защиты органов дыхания, как и предусмотрено правилами соблюдения карантинных мер, иметь при себе перчатки, дезинфицирующие салфетки. Посещение военкоматов организовано с использованием запасных выходов. В ходе работы с призывниками исключается приём граждан, не имеющих отношения к призыву.

Внесены изменения в график работы призывных комиссий с целью не допустить массового прибытия граждан. На входе в каждый военкомат развернуты медицинские посты для проведения термометрии и дезинфекции рук. В случае если у призывника или сотрудника военкомата будут выявлены повышенная температура тела и признаки респираторной вирусной инфекции, в здание их не допустят, а направят на медицинское обследование. Кроме того, в пунктах призыва предусмотрена дезинфекция дверных ручек, выключателей, лестничных перил, мест общего пользования. Подчеркну также, что каждый призывник получает направление для сдачи медицинских анализов, в том числе и на коронавирус, и с готовыми результатами прибывает для медицинского освидетельствования и на заседание призывной комиссии.

– Как организуются перевозки призывников на сбор-



По словам Николая Смирнова, если экономический кризис по своим последствиям будет сопоставим с кризисом 2008 года, платежи свердловчан за коммуналку могут серьезно снизиться

Свердловчане на самоизоляции начали копить долги за ЖКХ

Елизавета ПОРОШИНА

Сфера ЖКХ фиксирует потери от перехода в режим самоизоляции и приостановления работ некоторых предприятий. Как сообщил журналистам министр энергетики и ЖКХ области Николай Смирнов, платежи свердловчан за коммуналку за март снизились на 10 процентов – это около 1 млрд рублей. По итогам апреля задолженность может вырасти.

– На федеральном уровне было принято постановление, согласно которому до конца текущего года за несвоевременную оплату услуг ЖКХ штрафы и пени начисляться не будут, – рассказал Николай Смирнов. – Но это не значит, что население освобождается от оплаты услуг. Поступали предложения от жителей – начислять плату за коммунальные ресурсы в дни, объявленные нерабочими, по тарифам выходного дня. Однако нерабочие дни – не значит выходные.

По словам министра, сегодня организации ЖКХ работают без прибыли – тариф установлен исходя из суммы, необходимой для оказания услуги. Поэтому заморозить платежи невозможно. Если свердловчане месяц не будут платить за коммуналку, отрасль недополучит весомую сумму средств на оказание услуг. Отсюда возникнут обостренные проблемы, например, с закупкой газа и угля для котельных. К слову, правительство области планирует обратиться к федеральным коллегам, чтобы обсудить выплаты компенсаций компаниям из-за возросшей задолженности.

Ранее Правительство РФ запретило коммунальным компаниям прекращать подачу ресурсов в случае образования задолженности.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



По нацпроекту «Экология» чистую воду в дома уже получили жители Кировграда, в планах – модернизировать сети в Нижнем Тагиле и Верхней Туре

Кушва получила допсредства на проект сетей водоснабжения

Юлия БАБУШКИНА

Кушва переходит с поверхностного источника водоснабжения на подземный. Масштабный коммунальный проект стоимостью 673 млн рублей находится под особым контролем у правительства региона. На днях в областном министерстве энергетики и ЖКХ сообщили – из федерального бюджета на реконструкцию системы водоснабжения в округе выделены дополнительные деньги.

Вопрос качества воды в Кушве стоял остро много лет. Сети водоснабжения, построенные в советские времена, за годы эксплуатации износились. Вдобавок поверхностная вода в верхнетуринском пруду (откуда идёт водозабор в Кушву) загрязнилась, что привело к появлению мутной, с неприятным запахом воды в городской системе водоснабжения.

В итоге власти муниципалитета совместно с областным правительством приняли решение перейти с поверхност-

ного источника водоснабжения на подземный. Округ вошёл в региональную госпрограмму развития ЖКХ и приступил к реконструкции сетей. На сегодняшний день в округе уже построена новая магистральная трасса водоводов и канализации, идёт строительство новой насосно-фильтровальной станции. На объектах работает 35 специалистов и 14 единиц спецтехники.

– Мы заключили контракт с подрядчиком – это компания «СК Интег». Сумма контракта – 673 миллиона рублей, это средства бюджетов всех уровней. Реконструкция идёт в рамках нацпроекта «Экология». Ожидаем, что к концу следующего года чистую питьевую воду в домах получат более 27 тысяч наших жителей, – сообщил мэр Кушвы Михаил Слепухин.

Как выяснилось на днях, финансирование коммунального проекта будет увеличено – об этом заявил заместитель областного министра энергетики и ЖКХ Алексей Рубцов. «Благодаря усилению регио-

нальных и федеральных властей из федерального бюджета на проект дополнительно выделено 18,7 миллиона рублей. Уведомление об этом от Минфина РФ уже поступило в правительство Свердловской области», – приводит слова чиновника официальный сайт ведомства.

21 апреля мэрия Кушвы ждёт Алексея Рубцова с визитом – замминистра проведёт рабочее совещание с подрядчиком и специалистами администрации и проинспектирует стройплощадку.

– Технические требования к подобным проектам очень серьёзные. Ряд вопросов, связанных с ними, нужно обсудить. Для нас этот проект особенно важен. Люди устали от некачественной воды и с нетерпением ждут перемен, – сказал Михаил Слепухин.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Баранчинцы хотят установить памятник водяному колесу

Галина СОКОЛОВА

Жители небольшого посёлка Верхняя Баранча решили создать арт-объект, который напомнит о промышленном прошлом поселения. Здесь два века назад работал каменный завод, выпускавший чугунные пушки. Механизмы приводило в движение водяное колесо. Ему и хотят баранчинцы поставить памятник, участвуя во Всероссийском конкурсе идей новых достопримечательностей «Культурный след».

Сейчас в Верхней Баранче, которую местные жители упорно именуют Плотинкой, проживают всего 75 человек. А два века назад это был большой посёлок оборонного значения. В 1806 году здесь начал работать завод, обеспечивавший производство снарядов, сверление и отбучку пушек, резку артиллерийских поддонов и приготовление колотушечного железа. Пушку с клеймом «Верхне-Баранчинский завод» можно увидеть у стен Тобольского кремля.

На территории завода имелись кричная, колотушная, катальная, гвоздильная фабрики. Для приведения в действие заводских механизмов использовалась энергия движущейся воды. Как сообщает энциклопедия «Металлургические заводы Урала XVII-XX веков», на катальной фабрике действовала калильная печь и прокатный стан, приводившийся в движение водяным колесом в 25 лошадиных сил. Водяной поток с лотка плотины вращал колесо, трансмиссия передавала вращение на гигантское сверло, которым точили стволы чугунных пушек и полировали их.

Завод работал недолго – менее 60 лет, но это время было золотым в истории посёлка. В селении работало училище министерства народного просвещения. Торговля шла в трёх лавках. Славился своими мастерами кузница. Когда завод закрыли, плотину и пруд оставили как резервные для Нижнебаранчинского пруда. Сегодня это самый чистый в округе водоём, потому что выше по те-



Это водяное колесо служит украшением парка под Ярославлем. В Верхней Баранче хотят установить подобный объект

КСТАТИ

Водяные колёса можно увидеть по всему миру. Самое большое крутится в деревне Лэкси на острове Мэн. По-прежнему в работе огромные колёса в египетском Эль-Файюме – они подают воду в оросительные каналы. Памятники водяному колесу как символу процветания установлены в Испании, Сирии, на Украине. В России такой памятник есть в Кабардинке (Краснодарский край).

СПРАВКА «ОГ»

Всероссийский конкурс идей новых достопримечательностей «Культурный след» проходит с 2015 года. Ежегодно экспертный совет рассматривает идеи, за которые проголосовали более 100 людей, и отбирает пять самых удачных. Проекты-победители воплощаются в жизнь. Средства на них выделяет Фонд президентских грантов. За последние 5 лет реализовано 265 проектов в 57 регионах страны.

ченко загрязнённый здесь реки Баранчи только леса, болота и горы.

– В нашем посёлке уже есть достопримечательности, – рассказывает житель Верхней Баранчи Евгений Сапкин, – это старинный знак «Европа-Азия» и требующая восстановления Иоанно-Зачатьевская церковь. К нам приезжают туристы, особенно летом. Новый арт-объект станет дополнительным местом притяжения любителей промышленного туризма.

В заявке свой проект баранчинцы описали кратко: «водяное колесо стоит на четырёх опорах рядом с элементом плотины, сверху течёт вода – колесо крутится». Жители надеются, что их проект будет отмечен на конкурсе и получит грант (лучшие идеи объявят 1 июня). Инициативу жителей посёл-

Юлия ШАМПО

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Выполним
СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
от фундамента до крыши. Без выходов.
Сезонные **СКИДКИ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ** до 25%.
Тел.: 8 922-222-04-59, Валерий.

ДОКУМЕНТЫ

- 15 апреля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Указ Губернатора Свердловской области
- от 14.04.2020 № 179-УГ «О внесении изменений в состав Межведомственной комиссии Свердловской области по вопросам привлечения и использования иностранных работников, утвержденный Указом Губернатора Свердловской области от 24.06.2014 № 308-УГ» (номер опубликования 25424).
 - Приказ Министерства экономики и территориального развития Свердловской области от 10.03.2020 № 48 «О внесении изменений в перечень видов регионального государственного контроля (надзора) и исполнительных органов государственной власти Свердловской области, уполномоченных на их осуществление, утвержденный приказом Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 29.11.2017 № 96» (номер опубликования 25425).
 - Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области от 11.03.2020 № 384 «О внесении изменений в Административный регламент по предоставлению Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области государственной услуги по согласованию расчета размера вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения, расположенного на территории Свердловской области, утвержденный приказом Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области от 13.11.2018 № 1340» (номер опубликования 25426).
 - Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 09.04.2020 № 248-П «О внесении изменений в основную часть проекта межведомственной территории для размещения линейного объекта транспортной инфраструктуры регионального значения «Реконструкция мостового перехода через р. Сулем на км 12+490 автомобильной дороги «Подъезд к с. Сулем от км 75+490 д/д. Нижний Тагил – п. Вишимо-Уткинск – д. Усть-Утка» на территории города Нижнего Тагила», утвержденный приказом Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 21.05.2018 № 249-П» (номер опубликования 25427).
 - Приказы Департамента по труду и занятости населения Свердловской области от 13.04.2020 № 101 «О Почетном дипломе Департамента по труду и занятости населения Свердловской области» (номер опубликования 25428); от 13.04.2020 № 102 «О Благодарственном письме Департамента по труду и занятости населения Свердловской области» (номер опубликования 25429).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Депутаты и работники аппарата Законодательного Собрания Свердловской области выражают глубокие соболезнования председателю комитета по социальной политике Вячеславу Викторовичу Погудину по поводу смерти его матери

ПОГУДИНОВ
Раисы Васильевны.